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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 2881, Pana Dariusza Mateckiego, Posła na Sejm RP, z dnia 
10 czerwca 2024 r. w sprawie ratowania Poczty Polskiej S.A. uprzejmie przekazuję  
następujące wyjaśnienia.

Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z akcji w Poczcie Polskiej S.A. (dalej 
również: „Spółka) realizuje uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, ściśle 
określonych w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. 
Kodeks spółek handlowych (dalej: „KSH”). Stosownie do regulacji art. 368 §1 KSH 
prowadzenie spraw spółki – a zatem też przygotowanie planu naprawczego dla Poczty 
Polskiej – należy do kompetencji zarządu spółki, zaś zgodnie z art. 3751  KSH walne 
zgromadzenie i rada nadzorcza nie mogą wydawać zarządowi wiążących poleceń 
dotyczących prowadzenia spraw spółki. 

Trudna sytuacja Poczty Polskiej wynika z popełnionych w ostatnich latach błędów 
w zarządzaniu tą Spółką oraz realizacją celów politycznych, w połączeniu z dynamicznymi 
zmianami rynkowymi, na które organy Spółki nie potrafiły odpowiednio zareagować. 

Działania naprawcze na obecnym etapie planowane są przez Zarząd Poczty Polskiej 
i zostaną przedstawione do akceptacji Radzie Nadzorczej. W ramach prac nad transformacją 
Poczty Polskiej przewiduje się pełne wykorzystanie własnych placówek pocztowych Spółki. 
Plany Zarządu dotyczące poprawy funkcjonowania Spółki powinny w szczególny sposób 
uwzględniać sytuację Pracowniczek i Pracowników, w tym ewentualnych osłon 
pracowniczych.

Zwiększenie konkurencyjności Spółki wymaga transformacji jej działalności, dotychczas 
skupionej na usługach listowych. Spółka zakłada, że spadające przychody z usług listowych 
będą stopniowo zastępowane przychodami z usług kurierskich i paczkowych, usług 
logistycznych oraz sprzedaży detalicznej. Priorytetem Spółki będzie budowa efektywnej 
logistyki do obsługi paczek i przesyłek kurierskich, automatyzacja i gruntowna modernizacja 
technologiczna oraz zdecydowana poprawa efektywności modelu operacyjnego dla usługi 
powszechnej.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Jacek Bartmiński
podsekretarz stanu
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